

30 Σεπτεμβρίου 2016

«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...» 155... ξεχωριστές ευκαιρίες για όλη την οικογένεια στον Πειραιά

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ

Εὐαγγελίστρια Πειραιῶς

5ος ΧΡΟΝΟΣ

ΕΝΟΡΙΑ

ἐν δράσει...

1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

155

ξεχωριστές ευκαιρίες για όλη την οικογένεια!

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ

Εὐαγγελίστρια Πειραιῶς

5^{ος} ΧΡΟΝΟΣ

ΕΝΟΡΙΑ
ἐν Δράσει...

1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

155

Ξεχωριστές ευκαιρίες για ὅλη τὴν οἰκογένεια!

Κι ὁμως συμπληρώθηκαν 5 χρόνια ἀπὸ τότε που ξεκίνησε τὸ πρόγραμμα με τίτλο «ΕΝΟΡΙΑ ἐν Δράσει...». Μία ταπεινὴ προσπάθεια για τὴν ἀναζωογόνηση καὶ τὴν ἐνίσχυση τῆς συντροφικότητας καὶ τῆς ἀλληλεγγύης.

Συμμετέχοντας στὴν καθημερινὴ ἀγωνία τοῦ Μητροπολίτου Πειραιῶς κ. Σεραφεῖμ, καὶ ἀναζητώντας λύσεις στὶς δυσκολίες που καθημερινὰ λιγοστεύουν τὶς ἐλπίδες

μας, η ενορία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με αίσθημα ποιμαντικής ευθύνης και ανταποκρινόμενη στις ανάγκες των καιρών, διοργανώνει κάθε χρόνο, το τρίμηνο πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», από 1η Οκτωβρίου έως και 31η Δεκεμβρίου.

Πολλοί άνθρωποι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα να συμμετάσχουν με την εμπειρία, την ειδικότητα, τον λόγο και κυρίως την καρδιά τους, στην οργάνωση μιας σειράς ποικίλων εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων, που απευθύνονται και αφορούν όλους.

Έτσι, δημιουργήθηκαν οι συνθήκες, ώστε σε καθημερινή βάση, όσοι επιθυμούν, να βρίσκουν ευκαιρίες για να έρχονται σε κοινωνία και να συνοδοιπορούν μεταξύ τους, στο δύσβατο μονοπάτι της καθημερινότητας.

Με τη Χάρη του Θεού και την ευχή του Ποιμενάρχου, μπαίνουμε στον 5ο χρόνο, με το νέο πρόγραμμα. Δεκάδες δράσεις που σε συνδυασμό με την λατρευτική ζωή της ενορίας, καλούν όλους να ζήσουν και να μεταδώσουν το μήνυμα της ελπίδας και της αισιοδοξίας, σε πείσμα του φόβου και της μοναξιάς που μας πολιορκούν.

Μετά την αποδοχή και τη ζωντανή συμμετοχή, ενοριτών και μη, τις προηγούμενες 4 χρονιές, ετοιμάστηκε ο νέος κύκλος του προγράμματος, με ακόμη περισσότερες δραστηριότητες και εκδηλώσεις, ελπίζοντας να αποτελέσουν αφορμές και σταθμοί για μια εποικοδομητική πορεία.

Το πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει...», περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:

- Ομιλίες, παρουσιάσεις και ελεύθερες συζητήσεις,
- Αφιερώματα και ειδικές εκδηλώσεις,
- Προβολή κινηματογραφικών ταινιών,
- Μουσικές βραδιές,
- Βιβλιοπαρουσιάσεις,
- Προτάσεις μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής,
- Παρασκευή προσφώρου, κολλύβων και μοσχοθυμιάματος,
- Δημιουργικές και χειρονακτικές δραστηριότητες,
- Νεανικές εκδηλώσεις,
- Παρουσίαση Βυζαντινής αγιογραφίας,
- Θεατρικές παραστάσεις,
- Εορταστικές επίκαιρες εκδηλώσεις,
- Αιμοδοσία,
- Προληπτική οδοντιατρική εξέταση,

και πολλά ακόμη, που συνιστούν ένα γεμάτο πρόγραμμα 155 ξεχωριστών ευκαιριών για όλη την οικογένεια.

Όσοι επιθυμούν καθημερινά θα βρίσκουν ένα ζεστό καταφύγιο μέσα στο ευλογημένο περιβάλλον της Ευαγγελίστριας στον Πειραιά για να πάψει η μοναξιά να είναι ο πιο καλός μας ...σύντροφος.

Αναλυτικά το πρόγραμμα:

Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Ανανίου αποστόλου, Ρωμανού του μελωδού, Ιωάννου οσίου του Κουκουζέλου.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Χριστόδουλος Κοχλιώτης.**

Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2016 10.30 π.μ.

Αγιασμός ενάρξεως Κατηχητικών Σχολείων

Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας

Το Πνευματικό Κέντρο Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με σκοπό την κατάρτιση Διευθυντών Χορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Χορωδίες από την υπεύθυνη θέση του Διευθυντού, διοργανώνει Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας διάρκειας 20 ωρών.

Θα διδάξει ο **Δημήτριος Κανάρης**, επί 40ετία διευθυντής της περίφημης Χορωδίας Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου Ι. Μητροπόλεως Νικαίας και πολλών άλλων χορωδιών, με συνεργάτες διακεκριμένους μουσικούς Ευρωπαϊκής και Βυζαντινής Μουσικής.

Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Κυριακή 2 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Επίσημη έναρξη του Προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ...»

Αγιασμός υπό του Σεβ. **Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.** Ανασκόπηση περσινού προγράμματος.

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιστημόνων Πειραιώς.

«Γιατί χρειάζονται τα Αρχαία Ελληνικά;»

Ο Παναγιώτης Χαρατζόπουλος, Φυσικός Msc, MEd Πρόεδρος του Σ.Ε.Π., θα συζητήσει το θέμα με:

- Τον Σεβασμιώτατο **Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκο** και
- Τον **Παναγιώτη Μητροπέτρο**, Φιλολόγο, Νομικό.

Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας «*Ένα όμορφο μυαλό*» (διάρκεια 130')

Τετάρτη 5 Οκτωβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «*Λόγος και Γραφή: Λόγος αντιλεγόμενος*»

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Αεράκης**.

Τετάρτη 5 Οκτωβρίου 2016 8.15 μ.μ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου

Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Μεγάλοι εν δράσει...

Το **ΚΑΠΗ Βασιλικού του Δήμου Χαλκιδαιών** θα μας ταξιδέψει στην Εύβοια και σε όλη την Ελλάδα με τραγούδια και χορούς.

Υπεύθυνη Χορωδίας: Όλγα Τσεσμενίδου,

Υπεύθυνη Χορευτικού: Σπυριδούλα Σκλαβούνου.

Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2016 5.30 μ.μ.

Πρόσφορο: Οι συμβολισμοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο **π. Μαυρουδής Γκούμας** θα μας διδάξει πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα μιλήσει για τη σημασία της συμμετοχής του πιστού στην προετοιμασία για τη Θεία Ευχαριστία μέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.

Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Είμαστε ενημερωμένοι;...

Οι συνεργάτες της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς,

• **Γιώργος Λεκάκης** (συγγραφέας, δημοσιογράφος) και

• **Γκούσκος Τζανής** (οικονομολόγος, συγγραφέας)

θα αναπτύξουν το θέμα «Γερμανικές αποζημιώσεις, κατοχικά δάνεια και κλαπέντες πολιτιστικοί θησαυροί».

Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Πελαγίας οσίας, Πελαγίας παρθενομάρτυρος, Ταϊσίας της πρώην πόρνης.

Ιεουργούντος του Σεβασμιωτάτου **Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Ιερεμίου**.

Σάββατο 8 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας

Η δεύτερη συνάντηση του Σεμιναρίου που οργανώνει το Πνευματικό Κέντρο Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με σκοπό την κατάρτιση Διευθυντών Χορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Χορωδίες από την υπεύθυνη θέση

του Διευθυντού, διοργανώνει Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας διάρκειας 20 ωρών. Θα διδάξει ο **Δημήτριος Κανάρης**, επί 40ετία διευθυντής της περίφημης Χορωδίας Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου Ι. Μητροπόλεως Νικαίας και πολλών άλλων χορωδιών, με συνεργάτες διακεκριμένους μουσικούς Ευρωπαϊκής και Βυζαντινής Μουσικής.

Σάββατο 8 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα.

Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα. Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα.

Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας.

Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 8 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

«Τέλειος Γονιός; ...προτιμώ αληθινός!»

Ο Σεβασμιώτατος **Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος** και η **Σοφία Χατζή**, συγγραφέας και ραδιοφωνική παραγωγός παρουσιάζουν το νέο βιβλίο του Κώστα Γανωτή με τίτλο «Τέλειος Γονιός; ...προτιμώ αληθινός!».

Την εκδήλωση θα χαιρετίσει ο συγγραφέας.

Συντονίζει ο υπεύθυνος των εκδόσεων «ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΙ» **Νίκος Δ. Σαμπαζιώτης**.

Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως θα λειτουργήσει τμήμα δημιουργικής απασχόλησης παιδιών.

Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2016 9.30 π.μ.

“Δέηση Μνήμης για τον Στρατηγό Νικηταρά”

Με πρωτοβουλία της **Αδελφότητας Τουρκολεκαίων** ο «**Νικηταράς**» και του **Πολιτιστικού Συλλόγου Τουρκολεκαίων** η «**Ενότητα**» θα τελεσθεί, μετά το τέλος της Α΄ Θείας Λειτουργίας, «**Δέηση για τα 167 χρόνια από το θάνατο του ήρωα του 1821 Στρατηγού ΝΙΚΗΤΑΡΑ**».

Ομιλητής ο **Γεώργιος Πραχαλιάς**, τακτικό μέλος Πελοποννησιακών Σπουδών.

Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2016 6.00 - 7.30 μ.μ.

Υποδοχή τεμαχίου Ιερού λειψάνου και της άφθαρτης καρδιάς του Αγίου Λουκά του ιατρού από την Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος.

Εσπερινός και Ιερά Παράκληση προς τιμήν του Αγίου Λουκά

Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου **Μητροπολίτου Αργολίδος κ. Νεκταρίου**.

Θα ψάλλει η Βυζαντινή Χορωδία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς

Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Εκδήλωση για τα 20 χρόνια από την ανακομιδή των λειψάνων του Αγίου Λουκά του ιατρού, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας

- Σύντομο οδοιπορικό στη ζωή του Αγίου,
- Το πνευματικό πορτραίτο του Αγίου,
- Σύγχρονες θαυμαστές θεραπευτικές επεμβάσεις του Αγίου ιατρού και πρόσωπα που τον γνώρισαν και δέθηκαν μαζί του.

Θα μιλήσουν:

- Ο Σεβασμιώτατος **Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος** και,
- Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος**.

Δευτέρα 10 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Πάροικοι εσμέν εν γη αλλοτρία. Όψεις του παγκόσμιου ελληνισμού»

Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιμούρης**, Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα με την Φιλόλογο **Επίχαρις Μιχαηλίδου**.

Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Παντοτινή θαρραλέα αγάπη»** (διάρκεια 85')

Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Πρόβου, Ταρασίου και Ανδρονίκου μαρτ., Συμεών του νέου θεολόγου.

Θα κηρύξει ο **Πρωτοπρεσβύτερος Χριστόδουλος Μπίθας**.

Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Ο προσωπικός μας αγιασμός: Γιατί δεν αγιαζόμαστε;»**

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός**.

Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής **Κυριακή Αλεξοπούλου**.

Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Μουσικές διαδρομές

Μουσική συνάντηση γνωστών και αγαπημένων τραγουδιών με:

- Τον **Χαράλαμπο Παπανικολάου**, κιθάρα - ούτι - τραγούδι,
- Την **Αναστασία Φεργαδιώτη**, τραγούδι και

- Τον **Νικόλαο Τριήρη**, Μπουζούκι – τραγούδι.

Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ιεραποστολή: σημαντική όσο το νερό!

Οι εθελοντές της 5ης αποστολής στην Ουγκάντα, θα καταθέσουν τις προσωπικές τους εμπειρίες και μαρτυρίες από την Ουγκάντα, ενώ θα παρουσιαστεί πλούσιο φωτογραφικό και κινηματογραφικό υλικό.

Στο τέλος της εκδηλώσεως θα πραγματοποιηθεί φιλανθρωπικό Αφρικάνικο παζάρι με είδη που δημιουργούν οι Ορθόδοξοι αδελφοί μας από την Ουγκάντα, με σκοπό την ενίσχυση της Ιεραποστολής ενώ θα διατεθούν και κουμπάρδες της Ιεραποστολής για όσους θα ήθελαν να βοηθήσουν και με αυτόν τον τρόπο.

Οι κουμπάρδες θα μαζευτούν τον Ιούνιο του 2017, όταν -πρώτα ο Θεός- η Ιερά Μονή Παναγίας Χρυσοπηγής θα πραγματοποιήσει την 6η αποστολή στην Ουγκάντα.

Σάββατο 15 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ.

Προληπτική οδοντιατρική ενημέρωση

Από εθελοντές **Οδοντιάτρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά.**

Σάββατο 15 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας

Η τρίτη συνάντηση του Σεμιναρίου που οργανώνει το Πνευματικό Κέντρο Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με σκοπό την κατάρτιση Διευθυντών Χορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Χορωδίες από την υπεύθυνη θέση του Διευθυντού, διοργανώνει Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας διάρκειας 20 ωρών.

Θα διδάξει ο **Δημήτριος Κανάρης**, επί 40ετία διευθυντής της περίφημης Χορωδίας Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου Ι. Μητροπόλεως Νικαίας και πολλών άλλων χορωδιών, με συνεργάτες διακεκριμένους μουσικούς Ευρωπαϊκής και Βυζαντινής Μουσικής.

Σάββατο 15 Οκτωβρίου 2016 2.00 - 8.00 μ.μ.

Απογευματινή Προσκυνηματική Εκδρομή

Στην **Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Σαγματά)** στην κορυφή του Υπατίου όρους με πανοραμική θέα προς τον κάμπο της Θήβας.

Θα συμμετέχουμε στην ακολουθία του Εσπερινού και θα τελέσουμε Ιερά Παράκληση προς τον Άγιο Λουκά τον ιατρό. Θα προσκυνήσουμε τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου και λείψανα Αγίων που φυλάσσονται στην Ιερά Μονή.

Στην Ιερά Μονή υπάρχει διαμορφωμένος χώρος με μεγάλη συλλογή προσωπικών αντικειμένων και φωτογραφιών από τη ζωή του Αγίου Λουκά.

Δηλώσεις συμμετοχής:

Γραμματεία Πνευματικού Κέντρου, Τηλ.: [2104125619](tel:2104125619).

Η εκδρομή πραγματοποιείται **σε συνεργασία με τον Γιώργο Γκολέμη και το Κέντρο Ελληνικών Χορών ΔΩΔΩΝΗ ([210.4123468](tel:210.4123468))**

Σάββατο 15 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Κυριακή 16 Οκτωβρίου 2016 12.00 μ. - 8.00 μ.μ.

Οικογενειακή Εκδρομή

Στις **Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς (Πειραιϊκό Χωριό) στην Παιανία Αττικής.**

«**Και μαζί και χώρια**» η κάθε οικογένεια με το δικό της αυτοκίνητο.....

Θα έχουμε επικοινωνία, συζήτηση, παιχνίδι...

Πληροφορίες: Γραμματεία Πνευματικού Κέντρου Ευαγγελιστρίας, Τηλ:

[210 4125619](tel:2104125619), Fax: [2104178947](tel:2104178947), email: evagelistria@yahoo.com

Κυριακή 16 Οκτωβρίου 2016 7.15 μ.μ.

Ομιλία με θέμα «**Πολλά επίγεια βασίλεια, αλλά μία Ουράνιος Βασιλεία**».

Ομιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς **Αρχιμανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.**

Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιμήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

Δευτέρα 17 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιστημόνων Πειραιώς

«**Η εφηβεία από το Α έως το Ω**»

Ο **Παναγιώτης Χαρατζόπουλος**, Φυσικός Msc, Med, Πρόεδρος του Σ.Ε.Π. θα

συζητήσει το θέμα με την **Άρτεμις Τσίτσικα**, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής - Εφηβικής Ιατρικής Παν/μίου Αθηνών, επιστημονική υπεύθυνη της Μονάδας Εφηβικής Υγείας Β΄ Παιδιατρικής Κλινικής Πανεπ. Αθηνών, του Νοσοκομείου Παίδων Π.& Α. Κυριακού.

Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2016 4.00 - 7.00 μ.μ.

“Προσκλητήριο Αγάπης”

Όλοι μας μπορούμε να συμμετέχουμε έμπρακτα στη στήριξη του Συσσιτίου Αγάπης των απόρων αδελφών μας.

Συγκεντρώνουμε τρόφιμα στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Η σκουριά»** (διάρκεια 90΄)

Τετάρτη 19 Οκτωβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Μακάριοι οι πτωχοί τω πνεύματι»**

Ομιλητής ο **Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος**.

Τετάρτη 19 Οκτωβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Αρτεμίου μεγαλ., Ματρώνης Χιοπολίτιδος, Γερασίμου οσίου του εν Κεφαλληνία.

Θα κηρύξει ο **Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σχοινάς**.

Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 2016 6.00 - 7.00 μ.μ.

Εσπερινός και Ιερά Παράκληση προς τον Άγιο Γεράσιμο

Στο Εκκλησάκι του Πνευματικού μας Κέντρου που είναι αφιερωμένο στον Άγιο Γεράσιμο και στους νεοφανείς Αγίους Ραφαήλ, Νικόλαο και Ειρήνη.

Πέμπτη 20 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Μας χωρίζει μια θάλασσα»** (διάρκεια 95΄)

Παραγωγή: **Πανελλήνια Ένωση Εφεσίων,**

Σενάριο - Σκηνοθεσία: **Αντώνης Παπαδόπουλος.**

Μία ταινία σταθμός για τη Μικρασία, αφού πρόκειται για τη πρώτη προσπάθεια Μικρασιατικού Φορέα να δημιουργήσει μόνος του κινηματογραφική ταινία με θέμα τη Καταστροφή. Στηρίζεται στο ομώνυμο θεατρικό έργο του Αντώνη Παπαδόπουλου και όσοι συμμετείχαν ήταν μέλη της Πανελληνίας Ένωσης Εφεσίων. Η υπόθεση στηρίζεται σε μια εντελώς διαφορετική προσέγγιση του θέματος της Γενοκτονίας με ανατρεπτικό φινάλε.

Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Μουσικό ταξίδι στο Αιγαίο...

Η νησιώτικη ζυγιά του Κώστα Κίκιλη (Κώστας Κίκιλης βιολί, Γιώργος Παπαϊωάννου λαούτο, Βασιλική και Αγγελική Κίκιλη τραγούδι), θα μας ταξιδέψει στα καταγάλανα νερά του Αιγαίου μέσα από την μουσική και το χορό.

Συμμετέχει η **χορευτική ομάδα του ΕΛΕΤΕΠ** (Ελληνική Λαογραφική Εταιρεία Έκφρασης & Πολιτισμού) υπό την διδασκαλία του **Γιώργου Λιάρου**.

Θα παρουσιάσει ο **Παναγιώτης Κίκιλης**.

Σάββατο 22 και Κυριακή 23 Νοεμβρίου 2015 10.00 π.μ. - 1.30 μ.μ.

Δωρεάν Προληπτική Οδοντιατρική Εξέταση

Από **εθελοντές Οδοντιάτρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιά**.

Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας

Η τέταρτη συνάντηση του Σεμιναρίου που οργανώνει το Πνευματικό Κέντρο Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με σκοπό την κατάρτιση Διευθυντών Χορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Χορωδίες από την υπεύθυνη θέση του Διευθυντού, διοργανώνει Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας διάρκειας 20 ωρών.

Θα διδάξει ο **Δημήτριος Κανάρης**, επί 40ετία διευθυντής της περίφημης Χορωδίας Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου Ι. Μητροπόλεως Νικαίας και πολλών άλλων χορωδιών, με συνεργάτες διακεκριμένους μουσικούς Ευρωπαϊκής και Βυζαντινής Μουσικής.

Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα. Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα.

Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα. Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας. Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 22 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Θεατρική παράσταση: “Νύφη - Μαρίτσα η πρόσφυγα”

Η ΝΥΦΗ είναι ένα από τα ελάχιστα έργα που έχουν για θέμα τη Νίκαια και μάλιστα την εποχή του 1950, όταν το ζήτημα των Μικρασιατών προσφύγων που θεμελίωσαν τη πόλη, έκαιγε ακόμα. Βασίζεται σε αληθινή ιστορία.

Το θεατρικό έργο σε κείμενο του **Αντώνη Παπαδόπουλου** θα παρουσιάσει το Θεατρικό Εργαστήρι του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Ιωνίας

σε σκηνοθεσία π. Δανιήλ Γκαμουλάκου.

Κυριακή 23 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Η Ενορία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς τιμά τον Αρχιμανδρίτη Γερβάσιο Ραπτόπουλο

Για τον τιμώμενο θα μιλήσουν:

- Ο Πρωτοπρεσβύτερος Θεμιστοκλής Χριστοδούλου, Δρ Θεολογίας, με θέμα: **«Αρχιμ. Γερβάσιος Ραπτόπουλος, ο διάκονος της αγάπης»**
- Η Κρυσταλλένια Παπαδοπούλου, Εκπαιδευτικός, με θέμα: **«Αρχιμ. Γερβάσιος Ραπτόπουλος, ο διάκονος των κρατουμένων».**
- Θα προβληθεί σχετικό video.

Την εκδήλωση θα κλείσει με τον λόγο του ο τιμώμενος π. Γερβάσιος.

Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Εκ βαθέων»

Ο **Ηλίας Λιαμής**, Μουσικός - Θεολόγος, σε ελεύθερη συζήτηση με τον Σεβασμιώτατο **Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ** με αφορμή τη δεκαετή ποιμαντική του Διακονία (2006 - 2016) στην πόλη του Πειραιά.

Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Ο δάσκαλος που άφηνε τα παιδιά να ονειρεύονται»** (90')

Τετάρτη 26 Οκτωβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Η ορθόδοξη πίστη και οι δογματικές αλλοιώσεις της μέσα στην ιστορία».**

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου.**

Πέμπτη 27 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής **Παναγιώτη Αλεξόπουλο.**

Πέμπτη 27 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Περιδιαβαίνοντας στις πόλεις της Μικράς Ασίας

Ένα εικονικό οδοιπορικό στις πανάρχαιες ελληνικές πολιτείες του Μικρασιατικού χώρου, από την Μυθολογική Εποχή μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 1922 μ.Χ. Θα συνταξιδεύσουμε στις πόλεις που δημιούργησαν οι Έλληνες και αποτέλεσαν κοιτίδες Πολιτισμού.

Επιμέλεια: **Αρχοντία Β. Παπαδοπούλου**

Θα προβληθεί και το Ντοκιμαντέρ “Μελί το ελληνοχώρι”

Παραγωγή: **Πολιτιστικός Σύλλογος Μελίου Μεγάρων,**

Σενάριο- Σκηνοθεσία : **Αντώνης Παπαδόπουλος,** Διάρκεια 28 λεπτά.

Πρόκειται για την πρώτη κινηματογραφική καταγραφή του ελληνικού χωριού Μελί, στην Ιωνική Ερυθραία, που άνθισε μέχρι το 1922 και από τότε παραμένει εγκαταλελημένο.

Πέμπτη 27 Οκτωβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Της φωτοφόρου Σκέπης της Υπεραγίας Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Αεράκης.**

Παρασκευή 28 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

1940 - 1944: Η μνήμη η ιστορική που αντιστέκεται σε καιρούς λήθης

- Έχεις συναντήσει μέσα στους δρόμους της ιστορίας αγνώστους αγωνιστές και ηρωϊκούς μάρτυρες;

- Έγινες κοινωνός της θυσιαστικής τους αγάπης, της τόλμης και της αφοβίας τους μπροστά στο εκτελεστικό απόσπασμα;

- Μπήκες στα σκοτεινά κελιά ν’ ακούσεις τα σκιρτήματα της φωτεινής τους ψυχής;

Με τον **Πρωτοπρεσβύτερο Σπυρίδωνα Βασιλάκο,** Διευθυντή του Ρ/ Σ «Βοιωτική Εκκλησία».

Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας

Η πέμπτη συνάντηση του Σεμιναρίου που οργανώνει το Πνευματικό Κέντρο Ευαγγελιστρίας Πειραιώς με σκοπό την κατάρτιση Διευθυντών Χορωδιών και ιδιαίτερα νέων που σκοπεύουν να στελεχώσουν Χορωδίες από την υπεύθυνη θέση του Διευθυντού, διοργανώνει Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας διάρκειας 20 ωρών.

Θα διδάξει ο **Δημήτριος Κανάρης,** επί 40ετία διευθυντής της περίφημης Χορωδίας Αγίου Ευθυμίου Κερατσινίου Ι. Μητροπόλεως Νικαίας και πολλών άλλων χορωδιών, με συνεργάτες διακεκριμένους μουσικούς Ευρωπαϊκής και Βυζαντινής Μουσικής.

Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Πάμε ξανά στα θαύματα

ΤΜία μουσική ποράσταση με γνωστά και λιγότερο γνωστά τραγούδια αγαπημένων συνθετών που συνδυάζουν το παλιό και το νέο σε τέλεια αναλογία.

Με τη **Σταυρούλα Μέντη** στο βιολί, τον **Πρόδρομο Μαυρίδη** στο τραγούδι και την παρέα τους.

Κυριακή 30 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Αφιέρωμα στην αείμνηστη Άννα Συνοδινού

Θα μιλήσουν:

- **Κώστας Γεωργουσόπουλος**, Κριτικός Θεάτρου,
- **Χριστιάννα Ματζουράνη**, Ηθοποιός, Θεατρολόγος,
- **Άννα-Μαρία Βλάσση**, Εκδότρια, Υπεύθυνη σχεδιαμού εκπαιδευτικών προγραμμάτων,
- **Κώστας Καστανάς**, Ηθοποιός Εθνικού Θεάτρου.

Συντονίζει ο **π. Πέτρος Μινώπετρος**, ιερέας, Σκηνοθέτης.

Δευτέρα 31 Οκτωβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Η παραδοσιακή δημοτική μουσική στις ημέρες μας»

Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Γρηγόριος Καραλής**, Διευθυντής Σχολής Βυζαντινής Μουσικής Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, θα συζητήσει το θέμα με τους **Γιάννη Καψάλη**, **Γιώτα Γρίβα**, **Μάκη Τσίκο** και **Αρσένιο Νάση**, γνήσιους εκφραστές της δημοτικής μας μουσικής.

Δευτέρα 31 Οκτωβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Κοσμά και Δαμιανού των αναργύρων και της μητρός αυτών Θεοδότης.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Κωνστάντιος Παναγιωτακόπουλος**.

Τρίτη 1 Νοεμβρίου 2016 10.00 π.μ. - 7.00 μ.μ.

“...Την ευπρέπειαν του οίκου σου”

Πρόσκληση εθελοντικού καθαρισμού του Ιερού Ναού και του Πνευματικού Κέντρου.

Ας προσφέρουμε λίγο περίσσειμα από τον ελεύθερό μας χρόνο και πολύ μεράκι.

Τρίτη 1 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Άγιοι και στρατιώτες»** (διάρκεια 85')

Τετάρτη 2 Νοεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «**Ο προσωπικός μας αγιασμός: Είναι εφικτός ο αγιασμός σήμερα;**»

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός.**

Τετάρτη 2 Νοεμβρίου 2016 8.15 μ.μ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου

Πέμπτη 3 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Στο ’πα και στο ξαναλέω, στο γιαλό μην κατεβείς...”

Ένα ξεχωριστό μουσικό πρόγραμμα που περιλαμβάνει γνωστά και αγαπημένα Σμυρνέϊκα τραγούδια.

Συμμετέχουν:

- Κιθάρα, Ούτι, Τραγούδι: **Χάρης Παπανικολάου**
- Βιολί: **Κώστας Γεωργούλης,**
- Κανονάκι – Τραγούδι: **Στέφανος Δορμπαράκης**
- Κρουστά: **Ανδρέας Νιάρχος.**

Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2016 5.30 μ.μ.

Πρόσφορο: Οι συμβολισμοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο **π. Μαυρουδής Γκούμας** θα μας διδάξει πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα μιλήσει για τη σημασία της συμμετοχής του πιστού στην προετοιμασία για τη Θεία Ευχαριστία μέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.

Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Από την ιστορία της πόλης μας...

Το **Ινστιτούτο Πειραιϊκών Μελετών της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς** θα παρουσιάσει επιλεγμένο θέμα από την ιστορία του Πειραιά με ομιλητές τους **Στέφανο Μίλεση** και **Δημήτριο Κρασονικολάκη.**

Σάββατο 5 Νοεμβρίου 2016 12.00 μ.

Παρέα με την Πίπη και τον Παφ - Πουφ

Τα δύο αδερφάκια, η Πίπη και ο Παφ - Πουφ, προσκαλούν όλα τα παιδιά σε μια πρωτότυπη γιορτή, που θα έχει μουσική, χορό, ταχυδακτυλουργικές δεξιότητες και πολλή χαρά.

Σάββατο 5 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά

αντικείμενα. Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα.

Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα. Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας. Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 5 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Εορτασμός για τα 150 χρόνια από το ολοκαύτωμα του Αρκαδίου

Κορυφαία πράξη του απελευθερωτικού αγώνα των Κρητών, σύμβολο ηρωισμού και θυσίας. Είναι το σημαντικότερο επεισόδιο της Κρητικής Επανάστασης του 1866.

Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2016 11.00 π.μ. - 3.00 μ.μ.

Ημερίδα Στελεχών Κατασκηνώσεων

Το Γραφείο Νεότητας Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς οργανώνει Ημερίδα Επιμόρφωσης και Προβληματισμού για όσους διακονούν ή θέλουν να διακονήσουν στον τομέα των Κατασκηνώσεων.

Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Αφιέρωμα στο μακαριστό Γέροντα Μωσή τον Αγιορείτη

Κεντρικός ομιλητής:

- **Ιερομόναχος Χρυσόστομος Αγιορείτης**, Υποτακτικός του Γέροντος.
- Θα προβληθεί video σε συνεργασία με την ιστοσελίδα "pemptousia.gr".

Συντονίζει ο **Λυκούργος Μαρκούδης**, Διευθυντής Προγράμματος του Ραδιοφωνικού Σταθμού «Πειραιϊκή Εκκλησία».

Δευτέρα 7 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Η προσφορά του Γέροντος Γεωργίου Καψάνη στην Εκκλησία και την Ορθοδοξία»

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιμούρης, Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα με εκπρόσωπο της Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους.

Τρίτη 8 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας «**Εμπόριο σκλάβων**» (διάρκεια 110')

Τρίτη 8 Νοεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Ματρώνης οσίας, Νεκταρίου Πενταπόλεως του εν Αιγίνη.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Χρυσόπουλος**.

Τετάρτη 9 Νοεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «**Λόγος και Γραφή: Λόγος ομολογία**»

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Αεράκης**.

Πέμπτη 10 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής **Κυριακή Αλεξοπούλου**.

Πέμπτη 10 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Μουσική βραδιά γεμάτη χρώματα

- Η **Ορχήστρα Εγχόρδων Νέων Πειραιά** υπό την καθοδήγηση της Μουσικοπαιδαγωγού Σταυρούλας Μέντη,
 - Η **Santa Barbara Guitar Orchestra** με υπεύθυνο Καθηγητή τον Αλέξανδρο Παπαρίζο και
 - Η **Χορωδία Libro Coro** με υπεύθυνη την Μουσικό Ανθή Γουρουντή,
- θα μας χαρίσουν ένα μουσικό βραδυνό γεμάτο χρώματα, μουσικές και εικόνες από όλο τον κόσμο με πρωταγωνιστές τους μικρούς μας φίλους.
Στην κιθάρα ο Σπύρος Κουκάκης και ο Αχιλλέας Ακριτίδης.

Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Διαδίκτυο: Φίλος ή εχθρός;

Το διαδίκτυο έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας.

Τι συμβαίνει όμως όταν αυτό το πολύτιμο εργαλείο, μας φέρνει αντιμέτωπους με σοβαρούς κινδύνους;

Ποιοι μπορεί να κρύβονται από πίσω; Είναι η απαγόρευση ο σωστός τρόπος για να χειριστούμε το θέμα εμείς οι γονείς;

Απαντήσεις στα ερωτήματα αυτά θα μας δώσει ο **π. Λάζαρος Μαρόγιαννης**.

Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016 12.00 μ.

Ο Καραγκιόζης και το Θέατρο Σκιών

Το «**Θέατρο Σκιών Λαουτάρη**» προσκαλεί τους μικρούς μας φίλους να γνωρίσουν τον πιο φημισμένο λαϊκό ήρωα του θεάτρου, τον Καραγκιόζη. Θα μάθουν πώς κατασκευάζονται οι φιγούρες του Θεάτρου Σκιών και θα ακολουθήσουν τον Καραγκιόζη σε αξέχαστες περιπέτειες.

Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Αφιέρωμα στην Κεφαλλονιά

Ο Χορευτικός Όμιλος Ελληνικής Παράδοσης «Ο Σταυραετός» θα παρουσιάσει τη λαογραφία, τη ζωή και τους χορούς της Κεφαλλονιάς.

Επιμέλεια - Διδασκαλία: **Κώστας Τσαπρούνης.**

Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ψάλλοντας στο Περιβόλι της Παναγίας.

Η αγιορείτικη ψαλτική παράδοση ανά τους αιώνες.

Ομιλητές:

- **Πρωτοπρεσβύτερος Χρυσοβαλάντης Θεοδώρου**, προϊστάμενος Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγίου Στεφάνου Αττικής, καθηγητής Βυζαντινής Μουσικής (master Μουσικολογίας).

- **Κωνσταντίνος Μπουσδέκης** και

- **Κωνσταντίνος Φωτόπουλος**, ιδρυτές Σχολείου Ψαλτικής.

Σε συνεργασία και με το ιστολόγιο “Πεμπουσία” θα παρουσιαστεί σχετικό οπτικοακουστικό υλικό.

Δευτέρα 14 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιστημόνων Πειραιώς

«Ο εκφοβισμός στον φυσικό και στο διαδικτυακό κόσμο. Ο ρόλος των γονέων»

Ο **Παναγιώτης Χαρατζόπουλος**, Φυσικός Msc, MEd Πρόεδρος του Σ.Ε.Π. θα συζητήσει το θέμα με:

- Την **Ελένη Τζαβέλα**, Αναπτυξιακή Ψυχολόγο και

- Την **Καλλιόπη Αθανασίου**, Ψυχολόγο, Υποψ. Δρ Ιατρικής ΕΚΠΑ.

Τρίτη 15 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας «**Οι υπηρέτριες**» (διάρκεια 140')

Τετάρτη 16 Νοεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «**Μακάριοι οι πραείς...**»

Ομιλητής ο **Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος.**

Πέμπτη 17 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Βραδυά έντεχνου Ελληνικού τραγουδιού

Το **συγκρότημα έντεχνου Ελληνικού τραγουδιού «ΛΙΜΑΝΙ»** σε έργα σημαντικών Ελλήνων δημιουργών.

Μια μουσική παράσταση με Λαϊκά και

Έντεχνα Τραγούδια που έχουν

αγαπηθεί, δημιουργήματα των σπουδαίων μας Συνθετών και Στιχουργών από την δεκαετία του '50 έως και σήμερα.

Συμμετέχουν:

- **Αννα Περιβολάρη**, Κιθάρα
- **Κατερίνα Ντικούλη**, Κρουστά – Τραγούδι
- **Θεοδώρα Τσίγκου**, Κρουστά – Τραγούδι
- **Αντώνης Ποντίκης**, Μπάσο
- **Φάνης Σταυρακάκης**, Μπουζούκι – Τραγούδι – Ενορχηστρώσεις.

Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2016 5.30 μ.μ.

«Εις μνημόσυνον αιώνιον...»

Ο π. **Μαυρουδής Γκούμας** και οι συνεργάτες του θα μας παρουσιάσουν τη σημασία, τη λατρευτική αξία, τους συμβολισμούς και την παρασκευή των κολλύβων με βάση τη θεολογία και την παράδοση της Εκκλησίας μας.

Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Maniera greca. Μακεδονική και Κρητική σχολή

Λίγο προτού πέσει η Κωνσταντινούπολη στα 1453 και κατά την διάρκεια της Τουρκοκρατίας αμέσως μετά, ο Ελληνικός πολιτισμός ακτινοβόλησε γεμάτος δόξα και πρωτόφαντες φόρμες. Ο αρχαίος και ο Βυζαντινός Ελληνισμός βρέθηκαν σε ένα απaráμιλλο πάντρεμα, επιμελώς άγνωστο στις μέρες μας, αναντίρρητα όμως αναγκαίο ώστε να αναστήσει τις κοιμισμένες μας μνήμες. Εξάλλου **μανιέρα γκρέκα θα πει: Ο Ελληνικός Τρόπος.**

Παρουσίαση: **Βαγγέλης Παππάς**, Εικαστικός, συγγραφέας και πτυχιούχος της Σχολής Καλών Τεχνών.

Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2016 11.00 π.μ.

Χειροτεχνίες - Κατασκευές. Η αγαπημένη ώρα των παιδιών!

Μέσα από τις Χειροτεχνίες - Κατασκευές τα παιδιά μαθαίνουν να εκφράζουν τα συναισθήματά τους και τις ιδέες τους ελεύθερα και αβίαστα. Με την κατάλληλη καθοδήγηση, μπορούν να δημιουργήσουν κάτι δικό τους, μοναδικό και απόλυτα αποδεκτό από όλους.

Η Νηπιαγωγός **Γιώτα Τιλκερίδου-Κοντιζά** θα οδηγήσει τους μικρούς μας φίλους σε υπέροχες χειροτεχνικές δημιουργίες.

Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα. Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα.

Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα. Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας. Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ταξίδι στην Ελλάδα

Εκδήλωση - Αφιέρωμα στη μουσικοχορευτική παράδοση του τόπου μας από τις **ομάδες χορού της «ΔΩΔΩΝΗΣ».**

Υπεύθυνος προγράμματος: **Γιώργος Γκολέμης.**

Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2016 2.00 - 8.00 μ.μ.

Απογευματινή Προσκυνηματική Εκδρομή

Στην **Ιερά Μονή Παναγία η Παντάνασσα στην Κερατέα Αττικής.**

Δηλώσεις συμμετοχής: Γραμματεία Πνευματικού Κέντρου, Τηλ.: [2104125619](tel:2104125619).

Η εκδρομή πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Ταξιδιωτικό Γραφείο Θρησκευτικού Τουρισμού «Μυστακίδης Tours» ([210.5234396](tel:2105234396)).

Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2016 7.15 μ.μ.

Ομιλία με θέμα **«Κοσμογονικά μυστικά».**

Ομιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς **Αρχιμανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης.**

Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιμήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Τα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου Μαρίας.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Διονύσιος Κατερίνας.**

Δευτέρα 21 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Εκ βαθέων»

Ο **Ηλίας Λιαμής**, Μουσικός - Θεολόγος, σε ελεύθερη συζήτηση με τον Σεβασμιώτατο **Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ.**

Τρίτη 22 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Άλογο πολέμου»** (διάρκεια 135')

Τετάρτη 23 Νοεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Μακάριοι οι ελεήμονες ότι αυτοί ελεηθήσονται...»**

Ομιλητής ο **Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Μαρκόπουλος.**

Πέμπτη 24 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής **Παναγιώτη Αλεξόπουλο**.

Πέμπτη 24 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ελάτε να τραγουδήσετε μαζί μας...

Πρόσκληση μας απευθύνουν τα μέλη της Δημοτικής Χορωδίας Περάματος να τραγουδήσουμε μαζί τους με το πλούσιο ελληνικό ρεπερτόριό τους.

Διευθύνει ο Μαέστρος και Συνθέτης **Μιχάλης Κοκκίνης**.

Στο πιάνο ο **Νίκος Γάλλος**.

Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Παναγίες της Ελλάδος... Παναγίες του κόσμου...” (Γ΄ Μέρος)

Αναφορά στα πολλά προσωνύμια της Μάννας Παναγιάς.

Με την Εκπαιδευτικό **Μαρία Τζεραμπίνου-Μιχαλακοπούλου**, Πρόεδρο του “Πειραϊκού Φάρου”.

Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Αλυπίου οσίου, Νίκωνος του μετανοείται, Στυλιανού Παφλαγόνος, Γεωργίου Χιοπολίτου.

Ιεουργούντος του Σεβασμιωτάτου **Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου**.

Θα ψάλλει η Βυζαντινή Χορωδία Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.

Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2016 11.00 π.μ.

Πειράματα για μικρούς επιστήμονες

Τα παιδιά ως μικροί και υπεύθυνοι επιστήμονες θα ανακαλύψουν τα μυστικά της φυσικής και της χημείας, συμμετέχοντας ενεργά σε εντυπωσιακά πειράματα.

Υπεύθυνος: **Θανάσης Σκλαβούνος**, εκπαιδευτικός.

Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Σάββατο 26 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ο Σταύρος Κουγιουμτζής συναντά τον Μίκη Θεοδωράκη

Μουσική παράσταση από τη **Λαϊκή Ορχήστρα Μουσικού Σχολείου Πειραιά** με αγαπημένα τραγούδια του Σταύρου Κουγιουμτζή που έχουν αφήσει εποχή και τραγούδια του Μίκη Θεοδωράκη από τα σημαντικά του έργα ΜΑΟΥΤΧΑΟΥΖΕΝ και

ΠΟΛΙΤΕΙΑ Α και Β.

- Ενορχηστρώσεις – Διασκευές: **Φάνης Σταυρακάκης**
- Υπεύθυνοι καθηγητές: **Γεράσιμος Μορφέσης, Φάνης Σταυρακάκης.**

Κυριακή 27 Νοεμβρίου 2016 10.00 π.μ. - 1.00 μ.μ.

Εθελοντική Αιμοδοσία

Κυριακή 27 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Θεατρική παράσταση: “Η πιο όμορφη μέρα”

Με αφορμή τη συμπλήρωση 61 χρόνων (1955-2016) από τον αγώνα της ΕΟΚΑ στην Κύπρο, η **ομάδα του θεατρικού τμήματος της Ιεράς Μονής Παναγίας Χρυσοπηγής**, παρουσιάζει ένα αφιέρωμα στην ΕΟΚΑ. Μία θεατρική παράσταση αντίδοτο στην εθνική μας λησμονιά.

Δευτέρα 28 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«“Και στου δρόμου τα μισά σβήσαν τ’ άστρα τα χρυσά...”: Διάλογος περί διαζυγίου»

Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιμούρης**, Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα με τον **Αρχιμανδρίτη Καλλίνικο Μαυρολέοντα**, επίτιμο εκπαιδευτικό.

Τρίτη 29 Νοεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Η αφύπνιση»** (διάρκεια 115’)

Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Η Εκκλησία του Χριστού: Στύλος και εδραίωμα της αληθείας».**

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου.**

Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Ζαχαροπλαστικής

Με την Καθηγήτρια Μαγειρικής **Κυριακή Αλεξοπούλου.**

Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Με τόλμη για την ελευθερία

Η παρουσίαση μιας από τις συγκλονιστικότερες αληθινές ιστορίες του 2ου Παγκοσμίου Πολέμου που βλέπει για πρώτη φορά το φώς της δημοσιότητας στην Ελλάδα. Η εξιστόρηση της περιπέτειας του Νεοζηλανδού “Σάντυ” Τόμας από τη Μάχη της Κρήτης έως το Άγιον Όρος και η γνωριμία του με ξακουστούς Γεροντάδες της Αθωνικής πολιτεία, ζωντανευουν μέσα από αφηγήσεις και οπτικοακουστικό υλικό.

Επιμέλεια: **Γιώργος Σπανός** (Μεταφραστής του βιβλίου “Με τόλμη για την ελευθερία” εκδ. ΕΝ ΠΛΩ)

Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)
Αββακούμ προφήτου, Θεοφίλου οσίου, Μυρόπης μάρτυρος.
Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Κανάκης**.

Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Αφιέρωμα στον Καββαδία

Η **Ιστορική Χορωδία Νικαίας** και η **Δημοτική Χορωδία Περάματος** θα παρουσιάσουν μουσικό αφιέρωμα στον ποιητή της θάλασσας Νίκο Καββαδία.
Κείμενα - παρουσίαση από τον Στιχουργό **Βαγγέλη Μπελόνια**.

Συμμετέχουν:

Στο Τραγούδι, **Τάσος Κεφεριάν, Αθηνά Κυριακού, Μαρία Σαραντάκου**.

Στο Πιάνο ο **Νίκος Γάλλος**.

Τραγούδι - Κιθάρα: **Αλέξης Κουφαδάκης**.

Ποιήματα απαγγέλλουν: **Μπέτυ Αδαμάκη, Καίτη Δαμίγου, Κική Αδαμάκη** και **Νικηφόρος Χατζηπαναγιώτης**.

Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2016 12.00 μ.

Πρώτες βοήθειες...

Η **μη κυβερνητική ομάδα ΕΔΟΚ** που σήμερα απαρτίζεται από 70 εθελοντές, θα παρουσιάσει στους μικρούς μας φίλους, τις δραστηριότητές της που περιλαμβάνουν Πρώτες Βοήθειες, τραυματολογία, διαχείριση κινδύνων και ψυχολογική υποστήριξη τραυματία.

Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα. Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα.

Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα. Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας. Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Η Ήπειρος της Αγάπης

Ο **Ηπειρωτικός Σύνδεσμος Πειραιώς** αναδεικνύει την «αγάπη» όπως εκφράζεται στη δημοτική μας παράδοση, μέσα από ένα όμορφο δρώμενο που

ξετυλίγουν οι στίχοι των ηπειρώτικων τραγουδιών που θα παρουσιάσουν τα χορευτικά του τμήματα.

Κυριακή 4 Δεκεμβρίου 2016 10.00 π.μ. - 12.30 μ.μ.

Bazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου

Με το σύνθημα «Ένα βιβλίο: το καλύτερο δώρο» θα λειτουργήσει Bazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου στον χώρο της εισόδου του Ιερού Ναού (Πρόναος).

Θα διατεθούν βιβλία με σημαντική έκπτωση.

Κυριακή 4 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

«Όσα δεν μπορεί η ψυχή να γράψει με λέξεις τα κάνει νότες και τα τραγουδά».

Ο **Στέφανος Δορμπαράκης**, μουσικός - σολίστ στο κανονάκι, παρουσιάζει την πρώτη του συνθετική απόπειρα με τίτλο «λευκό γράμμα».

Οργανικές μελωδίες που μιλούν χωρίς την ύπαρξη του λόγου.

Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Τι θέλουν τα παιδιά από τους γονείς;»

Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Τσιμούρης**, Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα με την **Σοφία Δορμπαράκη**, Εκπαιδευτικό.

Τρίτη 6 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Αντιμετωπίζοντας τους γίγαντες»** (διάρκεια 105')

Τετάρτη 7 Δεκεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα **«Ο προσωπικός μας αγιασμός: Ο αγιασμός εν τω κόσμω»**

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Νήφων Βατοπαιδινός**.

Τετάρτη 5 Δεκεμβρίου 2016 8.15 μ.μ.

Ακολουθία Ιερού Ευχελαίου

Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Μουσικές αναμνήσεις από τη γη της Ιωνίας

Ένα μουσικό οδοιπορικό στις αλησμόνητες πατρίδες με γνωστά τραγούδια από την Κωνσταντινούπολη και τη Μικρά Ασία με την **Γυναικεία Χορωδία του Ιερού Ναού Ευαγγελιστού Λουκά Θήβας**.

Διευθύνει ο Πρωτοψάλτης **Αλέξανδρος Φίλης**.

Πέμπτη 8 Δεκεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Η σύλληψις της Αγίας Άννης της μητρός της Θεοτόκου.

Θα κηρύξει ο **Αρχιμανδρίτης Θεόφιλος Μέντης**.

Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2016 5.30 μ.μ.

Πρόσφορο: Οι συμβολισμοί, η χρήση και η παρασκευή του

Ο **π. Μαυρουδής Γκούμας** θα μας διδάξει πώς παρασκευάζεται το πρόσφορο και θα μιλήσει για τη σημασία της συμμετοχής του πιστού στην προετοιμασία για τη Θεία Ευχαριστία μέσα από τη δοξολογική χρήση της ύλης.

Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Ξεχωριστή Μουσική βραδιά

Μουσική βραδιά με ακούσματα Κλασσικής Κιθάρας και σκέψεις στο θέμα: «Ιστορία της μουσικής με κοινωνικές προεκτάσεις στην νεώτερη μετεπαναστατική Ελλάδα».

Με τον καθηγητή Κλασσικής Κιθάρας **Θεόδωρο Πάγκαλο** και τους μαθητές του.

Σάββατο 10 Δεκεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

“Ενορία εν δημιουργία...”

Θα δημιουργήσουμε με πολυμερή πηλό κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα με την προσωπική μας σφραγίδα και χειροτεχνήματα με το δικό μας γούστο. Οι συμμετέχοντες συμβάλουν οικονομικά στα έξοδα των υλικών.

Σάββατο 10 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

«Η ιστορία του Ιωσήφ». Παράσταση Κουκλοθέατρου για μικρούς και μεγάλους

Η ομάδα του **Κουκλοθέατρου των Κατηχητικών σχολείων της Ιεράς Μονής Παναγίας Χρυσοπηγής**, θα παρουσιάσει μία παράσταση με θέμα τη ζωή του Ιωσήφ του Παγκάλου. Πρόκειται για μία περιπετειώδη και συγκλονιστική ιστορία ενός νέου, που η πορεία του προεικονίζει τη θυσία και το Πάθος του Χριστού.

Καλεσμένοι στην παράστασή μας, θα είναι όλα τα παιδιά, αλλά και οι γονείς τους με σκοπό να μάθουν τη δύναμη της αγάπης και της συγχωρητικότητας.

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016 6.45 - 10.15 π.μ.

Θεία Λειτουργία Αγίου Αμβροσίου

Ο Σεβασμιώτατος **Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ** θα χοροστατήσει στην ακολουθία του Όρθρου και θα τελήσει την αρχαιοπρεπή Θεία Λειτουργία του Αγίου Αμβροσίου επισκόπου Μεδιολάνων.

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016 10.00 π.μ. - 12.30 μ.μ.

Bazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου

Με το σύνθημα «Ένα βιβλίο: το καλύτερο δώρο» θα λειτουργήσει Bazaar Ορθόδοξου Χριστιανικού και Παιδικού Βιβλίου στον χώρο της εισόδου του Ιερού Ναού (Πρόναος).

Θα διατεθούν βιβλία με σημαντική έκπτωση.

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016 7.15 μ.μ.

Ομιλία με θέμα «**Εύσπλαχνος εις τα μεγάλα, Δίκαιος εις τα μικρά**».

Ομιλητής ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς **Αρχιμανδρίτης Ιερόθεος Αργύρης**.

Προηγείται Ιερά Παράκληση προς τιμήν του Αγίου Λουκά του ιατρού.

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016 8.00 μ.μ.

«Χριστός γεννέθεν χαρά σον κόσμον...»

Εκδήλωση με την **Παραδοσιακή - Βυζαντινή Χορωδία του Μουσικού Σχολείου Πειραιά**, με παραδοσιακό και χριστουγεννιάτικο πρόγραμμα.

Διευθύνουν: **Μιχάλης Ποταμίτης, Στέλλα Ευσταθιανού και Γεώργιος Τοκατλίδης**.

Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Νέοι και Εκκλησία: Δρόμος και φράχτες»

Ο **Ηλίας Λιαμής**, Μουσικός - Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα

με τον **Πρωτοπρεσβύτερο Χριστόδουλο Μπίθα**, Απόφοιτο του Οικονομικού Τμήματος της Νομικής και της Θεολογικής Σχολής με σπουδές στη Φωτογραφία Κινηματογράφου.

Τρίτη 13 Δεκεμβρίου 2016 5.00 μ.μ.

“Θυμιάμά σοι προσφέρομεν, Χριστέ...”

Ο **π. Λάζαρος Μαρόγιαννης** με τους συνεργάτες του θα μας μάθουν τον παραδοσιακό τρόπο παρασκευής μοσχοθυμιάματος. Θα παρασκευάσουμε λιβάνι, μαθαίνοντας παράλληλα τη σημασία του στη λατρευτική ζωή της Εκκλησίας μας.

Τρίτη 13 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Ο δρόμος μου»** (διάρκεια 145')

Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «**Λόγος και Γραφή: Το παράπονο ενός βιβλίου**»

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Δανιήλ Αεράκης**.

Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2016 5.00 - 7.00 μ.μ.

Προτάσεις Μαγειρικής

Με τον Καθηγητή Μαγειρικής **Παναγιώτη Αλεξόπουλο**.

Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

«Ονειρευτείτε τη Βηθλεέμ...»

Ένα μουσικό ταξίδι με ύμνους του Αγίου Δωδεκαημέρου και παραδοσιακά κάλαντα.

Συμμετέχουν:

- **Χορωδία Σχολής Βυζαντινής Μουσικής Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς** υπό τη διεύθυνση του **Πρωτοπρεσβυτέρου Γρηγορίου Καραλή** και
- **Βυζαντινή Χορωδία Ιεροσαλτών Θηβών «Ο Ευαγγελιστής Λουκάς»** υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου **Αντωνίου Τσαρουχά**.

Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

«Τριήρης, Τακτικές Εμβολισμού»

Η συνεργάτις της Φιλολογικής Στέγης Πειραιώς, **Κρίστου Εμίλιο Ιωαννίδου**, (συγγραφέας, ερευνήτρια ναυτικής ιστορίας), παρουσιάζει το θέμα **“Τριήρης, Τακτικές Εμβολισμού”**.

Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 0.30 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία)

Δανιήλ προφήτου, Ανανίου, Αζαρίου, Μισαήλ, Διονυσίου Αιγίνης του εν Ζακύνθω.

Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 2016 5.00 - 7.30 μ.μ.

Δημιουργικό Εργαστήριο Πολυμερούς Πηλού

Χρησιμοποιούμε το εξαιρετικά πολυμορφικό υλικό, τον πολυμερή πηλό, για να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια ποικιλία από κοσμήματα και διακοσμητικά αντικείμενα. Μαθαίνουμε διάφορες τεχνικές, και σε συνδυασμό με άλλα υλικά καταλήγουμε σε μοναδικά έργα.

Προσφέρεται το υλικό, και όλα τα απαραίτητα εργαλεία και συνοδευτικά εξαρτήματα. Στο τέλος κάθε μαθήματος έχουμε μια ολοκληρωμένη δημιουργία μας. Με μικρή οικονομική συμμετοχή για κάθε συνάντηση.

Σάββατο 17 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Εορταστική εκδήλωση”

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση με τα παιδιά των Κατηχητικών Σχολείων.

Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2016 12.00 μ.

“Αινείτε αυτόν εν χορδαίς και οργάνω...”

Χριστουγεννιάτικη συναυλία με τους μαθητές των μουσικών οργάνων Αρμονίου και Κλασσικής Κιθάρας του Πνευματικού Κέντρου Ευαγγελίστριας Πειραιώς.

Υπεύθυνοι Καθηγητές:

- Αρμονίου **Ευστάθιος Τσιμούρης,**
- Κλασσικής Κιθάρας **Θεόδωρος Πάγκαλος.**

Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Επιστημονική ημερίδα για το Κανονικό Δίκαιο

«Οι κανόνες και η εκκλησιαστική ζωή»

Θα μιλήσουν:

- Σεβ. **Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος,** Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών με θέμα: *«Η ποιμαντική θεωρία των Ιερών Κανόνων. Η φιλόανθρωπη οικονομία της Εκκλησίας»*,
- **Θεόδωρος Γιάγκου,** Καθηγητής Κανονικού Δικαίου στη Θεολογική Σχολή Αριστοτελείου Παν/μίου Θεσσαλονίκης με θέμα: *«Το ιερό πηδάλιο και η ψευδοκανονική παράδοση»*,
- **Αρχιμ. Γρηγόριος Παπαθωμάς,** Καθηγητής Θεολογικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών με θέμα: *«Κανονικές προκλήσεις στην Εκκλησία του σήμερα»*.

Συντονίζει ο Πρωτοπρεσβύτερος **Σπυρίδων Τσιμούρης.**

Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

“Ενοριακό Αρχονταρίκι”

«Διάλογοι για τα σπουδαία»

Ο **Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Τσιμούρης,** Θεολόγος, θα συζητήσει το θέμα με τον **π. Χαράλαμπο - λίβυο Παπαδόπουλο,** συγγραφέα, Εφημέριο Ιερού Ναού Αγίας Ειρήνης Ηρακλείου Κρήτης.

Τρίτη 20 Δεκεμβρίου 2016 10.00 π.μ. - 7.00 μ.μ.

“...Την ευπρέπεια του οίκου σου”

Πρόσκληση εθελοντικού καθαρισμού του Ιερού Ναού και του Πνευματικού Κέντρου. Ας προσφέρουμε λίγο περίσσειμα από τον ελεύθερό μας χρόνο και πολύ μεράκι.

Τρίτη 20 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Προβολή της ταινίας **«Χριστούγεννα στα χαρακώματα»** (διάρκεια 105')

Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου 2016 7.00 μ.μ.

Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία τη Βηματάρισσα

Ομιλία με θέμα «**Το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου στην Εκκλησία του Χριστού**».

Ομιλητής ο **Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Πέτρου**.

Πέμπτη 22 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Αγιογραφώντας μία βυζαντινή εικόνα

Σχόλια - παρατηρήσεις - προβληματισμοί... με τον αγιογράφο **Γεώργιο Μποζά**.

Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου 2016 8.30 μ.μ. - 1.00 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία (Όρθρος, Μεγάλες Ώρες Χριστουγέννων και Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου)

Ευγενίας οσιομάρτυρος, Βασίλα και Αχαϊκού μαρτ..

Σάββατο 24 Δεκεμβρίου 2016 6.30 μ.μ.

Ακολουθία του Εσπερινού των Χριστουγέννων

Κυριακή 25 Δεκεμβρίου 2016 5.00, 7.00, 8.30, 10.00 π.μ.

Κανείς αλειτούργητος τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

5.00 - 8.00 π.μ. Όρθρος και 1η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.

7.00 - 10.00 π.μ. Όρθρος και 2η Θεία Λειτουργία στην Αγία Όλγα.

8.30 - 9.45 π.μ. 3η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.

10.00 - 11.15 π.μ. 4η Θεία Λειτουργία στην Ευαγγελίστρια.

Δευτέρα 26 - Τετάρτη 28 Δεκεμβρίου 2016 8.00 π.μ.

Τριήμερη εκδρομή στο Βόλο και το Μοναστήρι του Αγίου Παΐσιου

Με την ευκαιρία του Αγίου Δωδεκαημέρου, πραγματοποιείται 3ήμερη προσκυνηματική εκδρομή στο Βόλο και προσκύνημα στην Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου στη Σουρωτή Θεσσαλονίκης όπου βρίσκεται ο τάφος του Αγίου Παΐσιου.

Δηλώσεις συμμετοχής: Γραμματεία Πνευματικού Κέντρου, Τηλ.: [2104125619](tel:2104125619).

Η εκδρομή πραγματοποιείται **σε συνεργασία με το Ταξιδιωτικό Γραφείο Θρησκευτικού Τουρισμού «Μυστακίδης Tours»** ([210.5234396](tel:2105234396)).

Πέμπτη 29 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Με τραγούδια και χορούς

Μουσικοχορευτική εκδήλωση από τα **τμήματα Παραδοσιακών Χορών και τη Χορωδία του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς**, αφιερωμένη στην Ελληνική μας παράδοση

Υπεύθυνοι προγράμματος: **Γιώργος Γκολέμης, Ηλιάννα Σεϊτανίδου**.

Παρασκευή 30 Δεκεμβρίου 2016 7.30 μ.μ.

Βραδυά έκπληξη!!!

Σάββατο 31 Δεκεμβρίου 2016 9.30 μ.μ. - 1.00 π.μ.

Ιερά Αγρυπνία, Ευλογία Βασιλόπιτας (Εσπερινός, Όρθρος και Θεία Λειτουργία
Μεγάλου Βασιλείου)

Η κατά σάρκα Περιτομή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, Βασιλείου Καισαρείας.